

ПОЛИТИКА

Београд, петак 10. мај 2019.
Број 37889 година СХVI

Основана 1904. године
Оснивач Владислав Рибникар

Примерак ***
50 динара

БЕОГРАДСКА ХРОНИКА

ПОЛИТИКА

СТО ОСАМДЕСЕТ ГОДИНА ПРВЕ БЕОГРАДСКЕ ГИМНАЗИЈЕ

Краљ Петар, Принцип и Апис учили су на Дорћолу

Традиционално, у школи постоје природно-математички и друштвено-језички смер, а онедавно и ИТ одељења

Старији је зову симболом Дорћола, они средњих година се радо сећају згода и незгода са професорима о којима и даље круже урбане легенде, док је за многе девојке и момке на прагу одрастања „баук“, али и први степен ка светлој будућности и остварењу дечјих снова. Најстарија гимназија у престоници, чувена Прва, ове године пуни 180 година постајања.

– Не ради се само о јубилеју наше школе, већ о јубилеју српског образовања. Нарочито смо поносни на то што наша гимназија и кад је мењала имена никада није престајала да ради – прича Александар Андрејић, директор Прве београдске гимназије.

На зидовима школе, која постоји од прве половине 19. столећа, радови ученика, али и портрети славних ђака ове образовне установе. Један од њих је био и краљ Петар Карађорђевић. Кабинети носе имена великана који су се прославили не само у земљи, већ и у свету.

– Наши славни ђаци су нам задали добар и тежак задатак. Можемо да се правимо важни, али за оне који добро раде свој посао то је велика одговорност – прича Андрејић.

Професори и ђаци ове школе, ипак, не теже да живе на рачун славне прошлости. И данас је престиж бити ђак Прве па се мали матуранти „утркују“ да би уписали ову школу. Традиционално, у школи постоји природно-математички и друштвено-језички смер, а онедавно и ИТ одељења.

– Ми смо прошле године уписали два таква одељења јер је било велико интересовање. Имали смо око 200 заинтересоване деце. Полагање пријемног испита за ИТ одељења ове године биће другог јуна – најављује директор и објашњава да је до пре неколико година друштвено-језички смер био „популарнији“ него природно-математички. Да ли их привлаче „занимања будућности“ или се нове генерације мање плаше математике, физике и хемије не знамо, али последњих година школу уписује око 150 „природњака“ и 90 „друштвоњака“. Није тајна



Државници, војсковође, писци, композитори, сликари и научници

Могло би се рећи да не постоји личност која је оставила траг у просвети, култури, науци и дипломатији, а да није похађала Прву београдску гимназију. У клупама школе седели су Љуба Ненадовић, Милутин Гарашанин, Степа Степановић, Радомир Путник, Живојин Мишић, Петар Кочић, Милован Глишић, Станислав Винавер, Оскар Давичо, Моша Пијаде, Јован Цвијић, Стеван Мокрањац, али и Гаврило Принцип, Драгутин Димитријевић Апис...

Час историје и уметности

У Свечаној сали Ректората Београдског универзитета данас у 19 часова биће одржана академија „Час историје и уметности“ поводом обележавања 180 година постојања гимназије, док ће свечана академија бити уприличена почетком јуна у Народном позоришту. У једном периоду историје школе настава се одржавала у Капетан Мишином здању, па ће зато баш ту бити одржан овај час.

да за упис у ову дорћолску гимназију треба много поена. И први сусрет са Првом гимназијом, углавном, остане заувек у сећању бивших ђака.

– То није чудно када у једном одељењу имамо 25 вуковаца и по једног ђака генерације. Мишљења сам да је много важније какви ученици излазе из наше школе, него какви у њу улазе – наглашава Андрејић.

Ђаци нису вредни само када су у питању школске обавезе. Вредно раде и на припреми програма за обележавање 180. годишњице своје школе. У

оквиру пројекта „Прва и пријатељи“ угостили су другаре из Крагујевца, Неготина, Чачка, Краљева, Скопља и Марибора. Имају дебатни клуб, учили су калиграфију, свирају и цртају. Вредни и поносни ђаци приређују трибине, концерте, изложбе, дебатне и књижевне вечери. Директор и бивши професор у Првој не либи се да похвали своје ђаке и каже да школа има све – славу прошлост, светлу будућност, једино што јој недостаје, већ читаву деценију, јесте спортска сала.

Мина Ђурчић